L'adjectif

I - Définition:
Les adjectifs sont des mots qui ont deux formes :
- une forme quand ils accompagnent un groupe nominal masculin,
- une autre forme quand ils accompagnent un groupe nominal féminin,

IT - Pour trouver un adjectif dans une phrase.

Il faut poser la question "comment ?" aprés un nom. L'adjectif est la réponse a la
question.

Ex : La maison hantée se situe dans la grande rue.

Il y a deux noms dans cette phrase : maison et rue.

Comment est la maison ? Elle est hantée. Hantée est un adjectif qualificatif qui
qualifie le nom maison.

Comment est la rue ? Elle est grande. Grande est un adjectif qualificatif qui
qualifie le nom rue.

ITT. Accorder un adjectif qualificatif :
Les adjectifs qualificatifs s'accordent avec le groupe nominal qu'ils

accompaghent, au masculin et au féminin, au singulier et au pluriel.

Pour accorder un adjectif, il faut donc se demander :
- est - ce que le nom qu'il accompagne est masculin ou féminin ?
- est - ce que le nom qu'il accompagne est au singulier ou au pluriel ?
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@ Ily a e dans la bulle de verte parce que verte va avec la voiture. ..

@) et le déterminant de voiture, c'est /a.
La voiture est un groupe nominal féminin. La commande le e de verte.

- Dans la bulle de I'adjectif, au féminin et au singulier, il y a toujours un e.

LRl e sontved e

© !y a e dans la bulle de vertes parce que vertes va avec les voitures...
@) et la voiture est un groupe nominal féminin. La commande le e de verte.
€ Il y a s dans la bulle de vertes parce que vertes va avec les voitures. ..
) et les voitures est un groupe nominal au pluriel.

- Dans la bulle de I'adjectif, au féminin et au pluriel, il y a le e du féminin et le s du pluriel.

Le camion() vertO roule.

@ La bulle de vert est vide parce que vert va avec le camion...

@) et le déterminant de camion, c'est le.
Le camion est un groupe nominal masculin. Le commande la bulle vide de vert.

- Au masculin et au singulier, la bulle de I'adjectif est vide.

Les camion®) vert®) roulent.

© !y a s dans la bulle de verts parce que verts va avec les camions...
@) et le déterminant de camions, c'est les. Les commande le pluriel de verts.
- Dans la bulle de I'adjectif, au masculin et au pluriel, il y a un s ou un x.

Le pluriel des adjectifs, c’est toujours s ou x, comme le pluriel des noms.
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IV. Les fonctions de l'adjectif qualificatif :
A. L'adjectif qualificatif épithete.

L'adjectif est épithete lorsqu'il est placé a coté du nom qu'il qualifie.
Il fait alors partie du groupe nominal.
Exemple :
Un fin brouillard recouvre la plaine.
nom adjectif épithete
Comment est le brouillard ? Le brouillard est « fin ».
« fin » est I'adjectif qualificatif épithéte du hom « brouillard ».

B. L'adjectif qualificatif apposé.
L'adjectif qualificatif est apposé quand il est séparé par une virgule
du nom qu'il qualifie.
Exemple :
Etincelant, le bateau se détache du brouillard.
adjectif apposé nom
Comment est le bateau ? Le bateau est « étincelant ».
« étincelant » est l'adjectif qualificatif apposé du nom « bateau ».

C. L'adjectif qualificatif attribut du sujet.
L'adjectif qualificatif est attribut du sujet quand il est séparé du
nom qu'il qualifie par un verbe d'état. Il ne fait plus partie du groupe
nominal.
Les verbes d'état sont a connditre par ceeur : Etre, avoir l'air,
demeurer, devenir, parditre, passer pour, sembler et rester.
Il ne fait plus partie du groupe nominal, il appartient alors au groupe

verbal.
Exemple :
Le verre est rose.
hature : det + nom  V adjectif
fonction : sujet attribut du sujet

Comment est le verre? Le verre est « rose ».
« rose » est |'adjectif qualificatif attribut du sujet « le verre ».



